

## 市道路运输行业工会联合会

## 多措并举让货车网约车司机有“娘家”

□记者 张兆领 姜祝飞 文/图



推进会现场

本刊讯 4月19日,市交通运输行业党委、市道路运输行业工会联合会召开全市货车司机网约车司机群体加入行业工会攻坚行动推进会,采取多种措施为货车、网约车司机加入工会组织创造条件,推动这类劳动者大军都能早日有“娘家”。

当天的活动中,市道路运输行业工会联合会主席陆建平传达学习上级工会关于新就业形态劳动者入会相关文件精神。随后,举行“盐路红旗飘一路暖‘新’行”2024年盐城市货车司机网约车司机群体服务项目发布会,发布市道路运输行业工会联合会服务货车司机网约车司机群体十大项目,各县(市、区)的相关服务项目同时发布。

为让更多新业态司机群体了解工会,加入工会进程,享受会员权利,市道路运输行业工会联合会印发了《新业态货车司机网约车司机入会工作指南》,并进行了专题辅导。

陆建平介绍,本市现有货运从业人员10多万人,取得网约车从业资格人员2.2万人。已成立市道路运输行业工会联合会1个,县(市、区)交通运输行业工会联合会9个,货车司机网约车司机新业态劳动者工会组建全部完成。全市已建成“司机之家”“卡友之家”等服务阵地35个。

市及各县(市、区)为推动货车网约车司机尽早入会,创新推出服务两类司机群体的服务项目,其中,市道路运输行业工会联合会的服务项目有货车司机网约车司机群体党群服务中心(司机之家、卡友之家)“六统一”服务标准化建设、“有盐同咸、盐路同行”关爱帮扶司机群体送温暖行动、“律动盐路、法润卡友”司机群体法律援助活动、货车司机网约车司机送体检和送保险等活动、“司机吹哨、书记报到”诉

求直通办理机制闭环落实行动、女司机“康乃馨”服务站示范点互助保障牵手行动等十大服务项目,东台市实施“握紧红色方向盘,驿路东进保平安”主题安全行动,建湖县实施开展“服务卡友,建湖可遇”关爱帮扶慰问司机活动,射阳县实施“鹤乡同行,阳光暖心”关爱温暖司机行动,阜宁县实施“阜”有帮扶,“宁”聚卡友”关爱帮扶司机行动,滨海县实施“滨”至如归,“海”纳百川”司机群体关爱服务行动,响水县实施“诉求直达快‘响’应,吃‘水’不忘知心人”诉求响应办理行动,大丰区实施宏图“大”道,驿路“丰”彩·关爱帮扶司机行动,盐都区实施“放心检车,卡友安行”为货车司机放心检测服务活动,亭湖区实施“安心驿站,服务‘享’好”司机群体服务驿站规范化建设行动,盐城经开区实施“一‘卡’在手,品牌帮办”发放司机服务体验卡帮办行动,盐南高新区实施“安全有‘新’,执法有‘爱’”执法服务与关爱帮扶司机项目行动。滴滴出行盐城市弘盛网约车服务有限公司也推出“高标准建成市级滴滴出行弘盛网约车司机党群服务中心”等5个创新服务项目。

市总工会基层工作部部长曹露在推进会上表示:“货车司机、网约车司机是我市新就业形态劳动者的主力军,作为货车司机建会入会工作试点,市总工会出台了《关于开展满满货车司机群体入会攻坚行动的通知》,按照‘网格化+铁脚板+微信群’工作机制,依托交通服务部门、货运公司、物流园区、街道社区等单位,发动工会社会化工作者、志愿服务者和社区网格员等工作力量,点对点、面对面地开展走访沟通,做好政策解释宣传工作,指导帮助司机入会,同步建立工会组织、货车司机基本信息台账,切实提高入会实效。”

银宝农业发展公司  
劳动竞赛赋能高质量发展

本刊讯 近年来,银宝农业发展公司工会扎实开展以“建功新时代、奋斗新征程”为主题的劳动竞赛,极大地调动了职工的积极性、主动性和创造性,为推动各项经营管理目标顺利实现,促进企业高质量发展奠定基础。

该公司工会按照总体统筹、分类指导、各单位自主设计、突出特色、专项推进的竞赛形式,紧紧围绕“目标明确、措施扎实、责任到位、勇创一流”总要求,坚持将劳动竞赛与群众性创新创效、合理化建议、精细化管理等工作深度融合,鼓励广大干部职工立足岗位,争先创优,为推动企业高质量发展

建功立业。竞赛活动中,各基层单位结合各自特点,抓住工作重心,积极开展形式各异的小指标劳动竞赛,推动活动的深入开展。用电服务公司开展“班组成本分析”劳动竞赛,层层分解班组成本指标,提升职工降本增效意识,激发职工创新动能,并开展“拜师学艺”师徒结对传帮带活动,提升职工技能;达阳现代农业公司围绕债权清收、安全环保、信访稳定、服务质量、满意度评价等等共性指标寻找工作点,组织开展劳动竞赛,全力推进健康生态养殖示范区建设。

于军 威士珍 潘海滨

江苏医药职业学院  
举办2024读书节启动仪式

本刊讯 4月22日晚,一场以“阅享新时代,一起向未来”为主题的读书节启动仪式在江苏医药职业学院国际会议中心隆重举行。本次活动由该院党委宣传部、工会、学工处、图书馆联合主办,公共基础学院分工会承办。

作为全国“职工书屋”示范点、江苏省第二批“书香校园”建设示范点,该院深入贯彻落实党的二十大精神,积极弘扬中华优秀传统文化,加快推进“书香校园”建设。

活动中,与会嘉宾共同点亮了象征“阅读之光”的明灯,评选出在阅读方面表现突出的10位教师“阅读之星”和10位学生“阅读之星”,并根据图书馆2023年全年图书借阅排行,还评选出本年度借阅图书总量排名前10的书。随后,师生们开启阅读分享,揭鹏老师通过一场特

别的阅读分享,带大家走进大雨中的幽燕,探寻跨越千年的往事,感受历史的厚重与深沉;茆悠悠老师分享她在《苏东坡新传》中读到的智慧与启示,让大家明白无论生活如何波折,都要保持乐观的心态,用智慧去面对一切;杨荟颖等同学为大家带来的墨香与乐音交融的表演《但愿人长久》,让人们仿佛置身于那古老的时空,与古人共赏明月,共品乡愁;宋苏、张玮琦等老师深情朗诵《读中国》,引领大家见证了中国从古至今的辉煌成就和民族的精神风貌;留学生朗诵《再别康桥》展现了他们对中华文化的热爱和敬仰,也传递了对中国文化的热爱与传承。

最后,在合唱《阅读之歌》的悠扬旋律中,“阅享新时代,一起向未来”2024读书节启动仪式圆满落幕。

张玮琦

盐城美发师  
瞅准时机“摁住”快递小哥义剪

美发师在为快递小哥剪发

本刊讯 4月22日13时,盐城市美容美发协会6家会员单位的美发师,在市劳模、协会会长高明的带领下,按时来到中国邮政集团有限公司盐城市分公司戴庄路揽投部,为挤出时间来的30余位快递小哥进行义剪。

4月中旬,我市成立新就业形态劳动者行业工会后,市美容美发协会就考虑为新就业形态劳动者做点什么。会长高明与中国邮政集团有限公司盐城市分公司寄递事业部速递部戴庄路揽投部经理陈国勇同为市劳模,相互比较熟悉,便找到陈国勇商量为快递小哥们举办一次义剪活动。陈国勇向市快递行业党委进行了汇报,得到行业党委的支持。于是出现了本文开头的一幕。

由于快递小哥是一个“坐不住”的群体,他们见“空”飞驰送货,时间十分宝贵,只能在中午挤出一段时间。市美容美发行业工会联合会志愿者们便放弃午休,提前进行了各项工作安排。盐城永琪美容美发、盐城龙剪发艺、盐城海洋发型设计、城南新区时尚造型、亭湖小葛造型的美发师们,都准时来到指定地点。

一张凳子,一把剪子,一张围

布。美发师们耐心询问快递小哥的剪发需求后,伴随着清脆的剪刀声响,在娴熟且高超的手法下,快递小哥们原本凌乱的头发变得整齐利落,精神面貌焕然一新。“志愿者们们的爱心,为我们节约了宝贵的时间,十分感谢。”平时走街串巷、工作十分忙碌的快递小哥看到自己的全新造型后,纷纷露出喜悦的笑容。

“此次,市美协与市快递行业携手为快递小哥群体开设义剪专场,是实打实地想为新就业群体排忧解难。”会长高明表示,下一步,市美协将为更多的新业态劳动者群体提供更方便、更精准、更暖心的服务,进一步提升他们的幸福感、获得感和安全感,让新业态劳动者们感受到来自社会的浓浓关爱。

记者了解到,盐城市美协于2018年成立以来,已分别为福利院的儿童和老人、环卫工人、快递小哥、一线公安民警等3000余人开展义剪活动。美业手艺人凭借技术维持稳定收入的同时,积极履行社会责任,回馈社会。点滴爱心,聚沙成塔,他们用自己的行动和贡献得到了社会的认可和赞誉。

记者 张兆领 徐群群 文/图